

EL CORREO DE CADIZ

Teléfono núm. 80

EDICION DE LA NOCHE

Núm. suelto 5 céntimos

AÑO IX — NÚMERO 2.283

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 3
NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

LUNES 11 DE JUNIO DE 1917

(POR TELEFONO)

El nuevo ministerio

Madrid 11, 14'39 tarde.

(Urgente)

A las tres de la tarde, ha jurado en Palacio con las formidades debidas, el siguiente Ministerio:

Presidente, D. Eusebio Dato.
Estado, Marqués de L'ma.
Gracia y Justicia, Burgos y Mazo.
Gobernación, Sánchez Guerra.
Hacienda, Conde de Bugalí.
Guerra, Marqués de Estella.
Marina, general Flores.
Poderosito Vizconde de Eza.
Gracia y Justicia, Andrade.

RELIGIOSAS

Para mañana

Iglesia parroquial de Ntra. Señora del Rosario: Terminan a las ocho y media de la mañana los Trece Martes a San Antonio.

Iglesia de las Descalzas: A las siete de la tarde continúa el novenario al Sagrado Corazón de Jesús, predicando un R. P. Franciscano.

Iglesia de San Francisco: A las 8 y 1/2 de la mañana terminan los Trece Martes a San Antonio.

Por la noche a las ocho continúa el novenario a San Antonio, predicando el R. P. Franciscano Fray Leandro Hidalgo.

Parroquia de San Antonio: A las nueve y media de la mañana terminan los Ejercicios de los Trece Martes a San Antonio.

Por la mañana a las diez y media solemne función a San Antonio, predicando el R. P. Dominico Fray Jerónimo Baturoni.

Por la tarde se cantarán solemnes viandas.

A las ocho y media de la mañana continúa la Octava del Corpus.

HACIENDA

Por la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas se han concedido las pensiones siguientes:

A. D. Juan Ramírez Acosta, la pensión mensual de 250 pesetas por una cruz del mérito militar, abonándose desde 14 de Agosto de 1911.

A el moro Afr. Ben Mohamed Dukali 750 pesetas desde 1.º de Enero del año actual por el mismo concepto del anterior.

Se traslada la pensión mensual de 2250 pesetas que percibía en Husiva D. Juan Vicente Mateos, caballero, a esta Tesorería.

Se traslada la pensión de 1.250 pesetas que percibían los huérfanos del teniente coronel D. Antonio García Menacho, de esta Tesorería a la Central de Madrid.

Por esta Tesorería de Hacienda se ha asfaltado para el día 12 de Junio el pago de los libramientos siguientes:

D. Amalia Lull, 123.50 pesetas.
D. Antonio Ibáñez, 36.68; D. Juan Navarro, 30.55; Sr. Administrador de Correos, 6.60; Sr. Gobernador civil, 97.76; D. Francisco García, 68.50; Srs. Fioridos Hermanos, 10.300.42; D. José Martínez, pesetas 4.637.59, y D. José de Soto, 648.68.

En Santo Domingo

Con gran solemnidad se celebró ayer en la iglesia de Santo Domingo los cultos del Corpus Christi.

El presbiterio había sido exornado con multitud de flores y plantas, así como todos los altares del templo.

A las ocho empezaron los cultos, rezándose el Santo Rosario, cantándose Letanías.

El sermón estuvo a cargo del Reverendo Padre Prior Fray Isidoro Ruiz, quien predijo un elocuente discurso sobre la Eucaristía, hablando también de la nueva Asociación del Santísimo que se establecía en dicha iglesia y que dará los cultos los tercios dominicos de mesa.

Después se organizó la procesión con la imagen del Niño Jesús y Su Divina Majestad bajo palio, recorriendo el patio del Convento, que estaba exornado con p'antas, pañuelos e iluminaciones.

Se había colocado en el citado patio dos preciosos altares con las imágenes de Nuestra Señora del Rosario y Nuestra Señora de Lourdes, exornados con verdadero gusto, respectivamente, por D. Rosario Gómez y la señora de Santoló.

La capilla de la V.O.T. lucía también artístico exorno, que efectuó señoras pertenecientes a la Orden.

La procesión la cerraba una banda de música.

Con cirios iban centenares de señoras y caballeros, y varios señores sacerdotes.

Era portador de S. D. M. el sacerdote capitular de la S. Nta Iglesia Catedral, don Francisco Ruiz, diácono y subdiácono don Francisco Bonassi y don Francisco Carbajal.

S. D. M. hizo estación en las citadas capillas y altares.

Durante la procesión se cantaron escogidos metates por el R. P. F. y Eugenio Ruiz y don Jerónimo Posada.

Tan solemnes cultos terminaron dando a los fieles la bendición con S. D. M.

El templo se vio muy concurrido de fieles.

Verbena de San Severiano

La Junta organizadora de los festejos para la celebración de la gran verbena que en este mes ha de tener lugar en el barrio de San Severiano.

Ayer estuvo reunida la Junta para el arreglo de los asuntos que se relacionan para llevar a cabo todo lo relacionado con los festejos que se tienen en proyecto.

Se acordó contratar una buena banda de música para los conciertos que ha de dar todas las noches de veleada.

Oportunamente se dará a conocer a nuestros lectores el programa de todos los festejos que se han de celebrar, entre los que hay varios de ellos que serán de mucho agrado del público.

La verbena se ha fijado del día 24 al 29.

Una grandísima entusiasmo entre los vecinos de San Severiano y de la capital, por la realización de la popular verbena.

MISIONES

En la iglesia de Nuestra Señora de las Mercedes, ayer noche a las ocho continuó la Misión de las Misiones que bajo la dirección del R. Padre de la Compañía de Jesús, Tiburcio Arnaiz, se está celebrando desde el pasado viernes, en la citada iglesia.

A esta misión están concurriendo numerosas niñas y mujeres del barrio de la Merced.

Anoché les expuso el P. Arnaiz sobre el primer Mandamiento de la Ley de Dios y les predijo una breve lección práctica sobre el septimo capítulo del Evangelio de San Lucas.

Ha dicho acto concurrieron numerosas Marías.

La noticia del día

Llegada de un submarino alemán

A las primeras horas de la mañana circuló por la población con insistencia el rumor de que había entrado en nuestro puerto seriamente averiado, un submarino alemán.

El reporter, ni corto ni perezoso, se dirigió al muelle, y pudo comprobar que, en efecto, se encontraba fondeado en bahía la pequeña nave, al costado del torpedero de nuestra marina de guerra número 6.

Quisimos ver de cerca, una de esas máquinas modernas asombro del mundo por sus efectos destructores y nos trasladamos en una embarcación modesta, sin pensar, — ¡pobre de nosotros! — que la autoridad marítima tenía prohibido con rigurosidad, el que se acercase nadie a la embarcación de referencia.

Un poco contrariados, nos vimos obligados a admirar el submarino desde alguna distancia.

Este, iba en su mastil la bandera alemana, sobre la que se divisaba la Cruz de Hierro, con que se premia a los valientes, su porte es pequeño, y a los lejos parece un punto gris plomo que se destaca del mar, y sobre el que unos hombres — quince contados — jóvenes y arriados caminan.

Cuando anotamos estos datos, la tripulación del submarino hablaba formada sobre cubierta, con el teniente de la Capitanía del Puerto, don Manuel Sánchez Ruiz y Méjico de Sapadilla Sr. Freyre.

Y he aquí lector, cuánto podemos decirte de lo que vimos acerca de uno de los dueños del mar. Los rumores que circulaban, otros datos, más odalante los recorridos.

Notas varias

Persona autorizada nos relata la llegada del submarino a este puerto en la siguiente forma:

Navagaba el barco por alta mar cuando notó que tenía una avería en la máquina, que no era posible reparar de momento. Su capitán ordenó se hiciera rumbo para Cádiz, a donde llegó en las primeras horas de la mañana, encontrándose con los torpederos españoles números 6 y 11, que realizaban sus acostumbrados ejercicios.

Los buques españoles se prestaron a dar escolta al submarino, fondeando este en bahía a las once de la mañana próximamente, y quedando a su lado el torpedero número 6.

En este realizaban estudios prácticos los aspirantes de la Escuela Naval con el profesor Sr. Escrivano.

El submarino tiene aproximadamente el largo de nuestro torpedero y está pintado de gris plomo. Parece que tiene la letra «U», como marca de su Marina.

Dónde entrada el práctico de turno Sr. Avella y estuvo a bordo para saludar al comandante en nombre del Sr. Comandante de Marina, el teniente de navío Sr. Sánchez Ruiz.

Las averías que tiene en la máquina el submarino tardarán en repararse algunos días y entre tanto permanecerá éste en Cádiz, abandonando nuestro puerto tan pronto se encuentre en disposición de reanudar su misión.

Esta tarde, el submarino varió de fondeadero, quedando por ahora en la prolongación del muelle del martillo.

Su capitán, que es un hombre joven, con la graduación de teniente de navío, y ostentando sobre su uniforme honroso la cruz de hierro, vivió en su despacho, acompañado del cónsul D. Emilio W. nte., al comandante de Marina, devolviéndole su salud y haciéndole presentar las razones que había tenido para venir a nuestro puerto.

Después cumplió a las demás autoridades.

En el muelle de Reina Victoria, se han agolpado durante todo el día numerosas personas que han admirado el submarino alemán.

A este ha quedado prohibido por orden del Gobierno que sea visitado, sin exceptuar a nadie que alegue autorización para ello.

El cronista autor de estas notas mal hilvanadas, escritas al correr de la p'uma, ha estrechado la mano de este capitán valiente que lucha por su Patria y confiesa que si agrada a los elegidos que a España dedicó el marino ilustre, fué uno de los momentos de mayor emoción de su labor periodística, ingrata y fértil.

Con motivo de la llegada del submarino la Capitanía del puerto tuvo izada durante el día la bandera.

UN AHORCADO

Esta tarde, a las cuatro y quince, cuando entró en el rincón de la casa número 33 de la calle Obispo Calvo y Valero, la vecina de la misma, que habita en el piso bajo, doña Trinidad Romero, notó que había un hombre colgado de la baranda de la escalera y, con el sobresalto consiguiente, avisó al patrero de la aseadería de Junto y de allí avisó a los guardias municipales que prestaban sus servicios en la citada calle, Juan Tirado y Francisco Rodríguez.

Los citados guardias somprobaron lo que la denunció la señora citada y empeñó a aglomerarse bastante júpites.

Después de los primeros pasos del primer tramo de la escalera de la citada casa entró el individuo José Vázquez García, de 17 años, y de oficio repartidor de pan de la calle Desamparados, una figura grana, con la que se colgó dando frente a la calle. No daba señales de vida.

Del público allí estacionado se conoció que el Vázquez habitaba en la calle Utrera número 2, a donde fué el guardia Francisco Rodríguez, llegando a poco el hermano del fallecido, Julio, quien manifestó el nombre y apellido e ignorando las causas que pudieran haber originado a tomar tan grave resolución a su hermano.

Se percharon en el lugar los señores Lupián, inspector de Policía y el regente Paramio, inspector de la Guardia municipal D. Antonio Domínguez, ayudante D. Manuel Daponte, cabo Manso García y varios guardias municipales y de Seguridad.

Próximamente a las cinco se personó el Sr. Juez de Instrucción don Nicolás Tenorio y escribano Sr. Torre, empezando a efectuar las primeras diligencias de estos casos.

El Sr. Juez ordenó el traslado del cadáver al Depósito de Santa Rosalia, a donde se efectuó en una camilla que iba custodiada por el guardia municipal Juan José Toledo, que dio seguida de numeroso público.

En el Depósito se estacionó bastante público con objeto de que se dejase ver.

En paz descanse el alma del fallecido.

Notas de Sociedad

Exámenes

En los exámenes verificados por el niño Sanchito Dávila, hijo de los Sres. Condes de Villafuente de Borja, que se encuentra en Madrid, ha obtenido brillantes notas.

Nuestra enhorabuena al estudiante niño y a sus padres.

Sermones

Los sermones de las solemnes funciones que en los días 15 y 16 se ha de celebrar en el Convento de las RR. MM. Agustinas en honor de los Sagrados Corazones de Jesús y María estarán a cargo del señor capitular de la Santa Iglesia Catedral, doctor don Manuel Troitiño y don Felipe Bernal y Conejo, capellán de las Hermandades de los Pobres.

Sufragio

Esta mañana en la iglesia de San Pablo, se celebró solemne Misa en sufragio de doña María de la Presentación Capiles y Osuna.

Al acto asistieron numerosas y distinguidas familias.

Ritualismo a los sobrinos y demás familias de la finada nuestro párroco.

Regreso

Ha regresado de Rio Janeiro donde ha pasado una temporada, nuestro particular y distinguido amigo don Juan Sierra y Carras a quien enviamos nuestro saludo de bienvenida más afectuosa.

Traje largo

En las próximas pasadas fiestas han trocado sus galas por la de mujer, las distinguidas y simpáticas señoritas I. y Luciana, hijas de tan querido y estimado amigo don Baltasar Arroyo y doña Juana Bernal.

Felicitamos a sus queridos padres y particularmente a las jóvenes, que aun vienen a aumentar la harmonia entre lo mejor de esta tierra.

AUDIENCIA

En la Sala primera se suspendió el juicio de la causa instruida en el Juzgado de San Roque contra María Casal Domínguez, por incarcencia de la procesada.

En la Sala segunda, se suspendió el juicio de la causa instruida en el Juzgado de esta capital por el delito de contrabando contra Juan Muñoz Rosado y otros, por incarcencia de uno de ellos.

Señalamientos para mañana:

Sala 1.—Jurado.—San Roque.—Manuel Vélez Casas.—Abogado señor Sánchez de Robledo.

Sala 2.—Oral.—Puerto de Santa María.—Atendido.—Manuel Esmeralda García y otro.—Abogados señores Sánchez de Robledo y Portela.

De Instrucción Pública

Con arreglo a lo dispuesto en el Estatuto, los maestros que deseen obtener licencia para actuar en oposiciones, deberán solicitarlo de la Dirección general por conducto de la Sección administrativa.

— D. María del C. Omedo solicita figurar en las listas de aspirantes a interinidades con derecho a licencia en propiedad, aceptando cualquiera que se le adjudique en aquel concepto.

— El maestro de Palomera don José Garrido, remite documentos para su expediente personal y acta

Agresiva, para la que ha sido nombrado el inspector propuesto para la Gran Canaria y la inspectora señora Plaza, prima Guadalajara.

Se remite a la Sesión de Albacete título administrativo de oficial de Contabilidad, a favor del señor Gordillo.

El día 15 del actual termina el plazo para solicitar figurar en la relación de aspirantes e interinidados.

La «Gaceta» del día 9 publica las fechas en que tuvieron entrada en la Dirección general los expedientes para el concurso de traslado, apareciendo que los de esta provincia tuvo lugar el día 18 de Mayo.

SAN FERNANDO

De toros.—Los de hoy

Por la mañana se corrieron dos becerros muy chicos, pero bravos y nobles.

Los matadores quedaron muy mal. «Antón», de Cádiz, dió varios pinchazos al suyo, consiguiendo que se echara. El que tocaba a «Collantito» fué al corral. Este «entusiasta» dentro, tal vez «convencido», nos dijo por la tarde, que se retiraba de la profesión. Más vale así.

Por la tarde, bueno; preferible era no resellar tan bochornoso espectáculo; digo bochornoso para el pueblo en que se celebra. ¡Estupendo! Ni respeto a las autoridades, ni nada. Los spontáneos surgían asombrosamente, pero era más notable aun, que después la mayoría escapaban sin el justo castigo, y algunos hasta en la propia cara de los pacientes guardias, que le servían de apoyo para subir a los tendidos.

A lo menos se les dátene imponiéndoles como correctivo el echarlo a la calle, privándoles de ver el resto del espectáculo.

Una de estas detenciones costó calida, sin consecuencias afortunadamente a un guardia que después consiguió su objeto. Al público causó la consiguiente risa. ¡La autoridad por los suelos! Hay que convenir en que sin la caída, ya lo estaba.

Ni «Camisero» ni «Rebujina», hicieron nada notable. Tanto, que creemos debían adoptar igual resolución que su compañero «Ceilantito».

La suma de berreros, bravos, nobles y manejables hasta el extremo, para tales ignorantes.

Había algo saliente. La nueva suerte de poner banderillas de espaldas. «Rebujina» cita con un par de las cortas; al arrancar el berrero, vuélvese de espaldas y le espera, y ya supondrán los lectores. Voitead, sin consecuencias, afortunadamente.

Hiriendo, estuvo afortunado «Camisero» que cortó la oreja del segundo, al que remató de una hasta el puño y descabelló al segundo intento.

Torsando, regular.

«Rebujina», bien toreando pero mal con el estoque. En su segundo recibió tres avisos y no fué al corral el berrero, porque siguiendo lo ya implantado respecto al cumplimiento de las órdenes de la autoridad, el puntillero, lo remató en pleno ruedo. ¡Muy bien! Vivimos en el mejor de los mundos.

Al final bronca entre marineros; intervienen la vigilancia y detienen a un cabote de cañón.

El público de 3^o, invadió como siempre los tendidos de sombra, con la natural molestia para los espectadores de estos últimos. ¡No se pudiera evitar! Tú pose; ocurre como con otras muchas cosas.

El homenaje al conde de Estrada. El presidente de la Comisión organizadora del homenaje al señor conde de Estrada, ha recibido ya de Madrid las insignias de gentil hombre de cámara, que han de regalarse a dicho señor.

Viven encerradas en ricos estuches de piel de Rusia y el interior de raso de seda blanca. Mide el estuche diecisiete centímetros por nueve.

Con arreglo a este tamaño se confeccionará la placa de oro en que ha de inscribirse la dedicatoria.

Este trabajo le será encomendado

probablemente a la casa Luis Méjia, de Cádiz.

Viajeros

Marchó a Vitoria el teniente de Infantería con destino en el regimiento de Guipúzcoa, D. Francisco Sánchez Cano.

A Las Palmas marchó con licencia, el teniente de navio D. Ramón Regalado.

Natalicio

Felizmente dió a luz un niño muerto, la señora esposa de nuestro amigo D. José Vallejo.

De Marina.—Varias noticias del Apostadero.

Se ha dispuesto que el aéreo de navio don Ubaldo Montijo y Méndez de San Julián desembarque del cañonero «D. Álvaro de B. Zán», y sea pasaportado para Cartagena para embarcar en el «Torpedero número 15».

Para Santa Pola ha sido pasaportada la familia del teniente de navio don Fernando Pérez Ojeda.

Presidente de la escuela de instrucción de la Escuadra de Istrucción se le ordena ingreso en los talleres del Arsenal de la Carraca, al oficial mecánico Juan Ardura Villegas.

Tramitase R. O. que concede

prórroga de licencia por enfermo al maquinista oficial de 1.^a don Juan González Lubiano.

Para María (Pontevedra), ha sido pasaportada D. Mercedes Díaz Gijón, al objeto de unirse a su esposo el segundo maquinista del torpedero número 3, D. Manuel González Romero.

Se ordena al General jefe del

Arsenal, la incoación expediente de re-

trato al primer maquinista D. Pedro Pérez Nada.

Al Sr. Auditor remítense expe-

dientes de pensión de D. Rosa La-

gosten, Vigo, y de D. Rodessinda

Dominguez Carballo.

Tramitase R. O. que concede

un año de prórroga de embarco en el «Regente», al segundo escribiente D. Luis Laurence.

El Correspondiente

10, 6, 1917.

GOBIERNO CIVIL

Esta mañana saludaron al Sr. Gobernador D. Juan Urquiza los señores D. R. M. Varela, Alcalde del Puerto de Santa María; D. Amador B. Salas y Aleoba, diputado provincial; don José María Pérez Sarmiento, consul general de Colombia; D. Amado García Bourlón, vicepresidente de la Junta de Beneficencia; D. Juan Monserrat, inspector de Sanidad e Higiene Pecuaria, y Excmo. Sr. D. Esteban Almeda, contralmirante de la Armada, y D. Manuel Díez Carrera.

También estuvo esta mañana en el Gobierno civil verificando su visita de despedida, el general de división Excmo. Sr. D. Fernando Molto y su ayudante.

Mamiferas del Sr. Gobernador.

Esta tarde al recibirlos en su despacho el Gobernador civil, nos dijo que lamentaba el dejar el mando de esta provincia que había sido para él tan simpática siempre, y que le acogió desde los primeros días de su llegada cariñosamente.

Quiero hacer constar — agregó — que yo he demostrado con hechos el que quise hacer en Cádiz y demás pueblos que forman la provincia, administración antes que política.

Lo prueba al que llevando tan sólo ocho días en Cádiz, hiciere el viaje a Jerez, donde tan bien fui acogido, y dicté una circular encaminada a la normalidad de los Ayuntamientos, cumpliendo el programa que prometí a ustedes.

De subsistencias no he podido siquiera reunir la Junta; pero dejé en ambos asuntos el camino iniciado para que lo siga mi sucesor, si quiere.

Terminó su conversación el señor Urquiza diciéndonos que espera el telegrama del ministro de la Gobernación para entregar su mando a quien se le designe, y que mañana probablemente se lo robará en el expreso.

Este trabajo le será encomendado

(POR TELEGRAFO)

LOTERIA NACIONAL

Lista de premios del sorteo celebrado en Madrid esta mañana:

PRIMER PREMIO

Con 120 000 pesetas

1545, Madrid.

SEGUNDO PREMIO

Con 65 000 pesetas

13367, Jerez y Madrid.

TERCER PREMIO

Con 25 000 pesetas

29308, Jerez.

CUARTOS PREMIOS

Con 2 000 pesetas

25673, Barcelona y Sevilla.

8633, Madrid y Sevilla.

22685, Bilbao y Madrid.

22948, Coruña y Madrid.

22153, Madrid.

27050, Badajoz.

30078, Barcelona.

13022, Pontevedra y Coruña.

1558, Coruña y Barcelona.

30267, Alcira.

Unidades

1

Decena

26

Centena

873

701

666

187

679

723

Mil

299

839

681

722

612

406

387

805

188

Tres mil

800

203

348

872

285

321

987

529

677

519

Cuatro mil

667

203

348

872

285

390

597

353

640

Cinco mil

416

591

362

621

081

717

745

108

458

Seis mil

092

854

322

207

175

945

742

125

888

215

037

517

727

927

775

198

053

778

817

583

612

774

223